

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
ПРОФСОЮЗОВ

7 октября 1975 года

ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР, КЛАСС Ч.
ВТОРАЯ ЛИГА, 3-я ЗОНА

«ТЕРЕК»

(ГРОЗНЫЙ)

«ТРУД»

(ВОРОНЕЖ)

Из
книжечки
футбола
Линдеса

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж



«ТЕРЕК» (ГРОЗНЫЙ)

Дебют грозненского «Нефтяника» в чемпионате страны в 1957 году не принес радостей любителям футбола города-нефтяника. Команда заняла лишь 14-е место из восемнадцати участвовавших коллективов и 4-й зоне. На следующий год команда «Терек» (так она стала называться с 1958 года) занимает 9-е, а в 1959 — второе место, проиграв спереди ереванский «Спартак» (ныне «Арарат»).

В 1960 году грозненцы побеждали в зоне, но в финале, из-за отсутствия опыта встреч в ответственных турнирах, довольствовались лишь последним, шестым местом. Зато в 1961 году «Терек», заняв первое место в зоне, успешно провел финальный турнир шести сильнейших команд класса «Б» в Краснодаре. «Терек» занял это же место, футболисты получили серебряные медали чемпионата России.

1964 год принес футболистам Грозного новые успехи. Они занимают второе место в зоне, успешно проходят барьер полуфинального турнира и в финале ведут за ростовским «Россельхозмашем» захватывают второе место, получив право выступать во второй лиге класса «А». Четыре сезона грозненцы играли с перенесенным успехом, а в 1969 году неожиданно занимают в зоне предпоследнее место и выбыгают в класс «Б». В сложившемся году они учили уроки прошлого сезона и проводили матчи с большими ползняком. Виноград первой лигой в 1-й полугодие третьей зоны, «Терек» в двух матчах с победителем 2-й полугодии — рязанским «Спартаком» перенес три суперники — 1:1 и 1:0 и завоевал снова право выступать среди команд второй лиги. В последние годы грозненцы играют хорошо. В 1971 году — 5-е место, 1972 — 1-е, 1973 — 2-е и в 1974 году — первое место в зоне.

Так случилось, что в первом же матче финальных игр в Сочи грозненцы встретились с командой «Рубин» (Казань), в котором решалась судьба двух лент чемпионов России, ибо четыре остальных участника были представителями других союзных республик. «Терек» победил со счетом 3:1 и стал чемпионом РСФСР. Но затем грозненцы проиграли «Алле» (Фрунзе) — 0:1, «Металлисту» (Харьков) — 1:2, сыграли вничью — 2:2 с «Янглером» (Янтарь) и, хотя в поединке возвращения забелическо перенесли «Шахтер» (Караганда) — 3:0, пять очков оказалось недостаточно для путевки в первую лигу.

Воронежские футболисты встречались с командой Грозного пять раз: 1957 год — 1:0 и 3:3, 1965 — 1:1 и 1:1, 1969 — 0:0 и 0:1, 1971 — 0:1 и 1:2, 1975 — 1:2.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ТЕРЕК»

Начальник команды — Руслан Данилович Цадиков.
Старший тренер — Юрай Михайлович Дьяченко.

Тренер — мс Лик Шареудинович Дудаев.

Вратари — Георгий Киселев, Владислав Николаев.

Защитники — Геннадий Кудрявцев, Валентин Котлеровец, Альберт Денисов, Александр Морозов, Юрий Чагинериков.

Полузадачники — Виктор Рязанов, ис Анатолий Мухеев, Олег Ходченко.

Нападающие — Виктор Якушев, Евгений Железовский, Алан Чубаев, Сенкев.

«ТРУД»

Начальник команды — Григорий Гаврилович Горностаев.
Старший тренер — засл. тренер УССР, мс Василий Александрович Васильев.

Тренер — мс Дмитрий Егорович Сиников.

Вратарь — Александр Духинов.

Задачники — мс Евгений Шеголев, Александр Самохинов, Владислав Якушин, Алексей Шамран, Владимир Тутельян.

Полузадачники — Вячеслав Борисов, Александр Малюткин, Юрий Захар, Виктор Шамран, Владимир Бактия, Евгений Фролов.

Нападающие — мс Владимир Проекураш, Виктор Межов, Владимир Панченко, Александр Аракилов.

Точные составы неизвестны и номера, под которыми футболисты выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона.

РЕЗУЛЬТАТЫ МАЧЕЙ

3 октября. Воронеж — Астрахань — 3:0; Липецк — Грозный — 0:1; Таганрог — Ростов — 0:0; Кабул — Ставрополь — 1:0; Рубль — Электра — 0:1; Брянск — Пятигорск — 1:0; Владимир — Белгород — 3:0; Новомосковск — Курск — 1:0; Тамбов — Орел — 3:0.

Белгород — Таганрог — 4:2; Результат матча Ростов — Электра — мс 1:0, как сообщалось ранее, в 3:1. Все эти изменения внесены в настоящую таблицу.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

на 7 октября 1975 года

1. Терек, Г	34	20	7	7	52:27	— 25	47—21
2. «Торпедо» Вл	34	19	8	7	54:24	+ 30	46—29
3. «Дружба» Мж	33	21	4	8	52:24	+ 28	46—30
4. «Цинков» Мж	33	19	7	7	68:32	+ 36	45—21
5. «Труд» Бр	33	20	5	8	54:33	+ 21	45—21
6. «Машинист» П	34	15	14	5	42:24	+ 18	44—24
7. «Ростсельмаш»	34	14	13	7	37:26	+ 11	41—27
8. «Локомотив» Кр	33	13	11	9	37:32	+ 5	37—29
9. «Авангард» Кр	33	14	3	16	32:41	— 9	31—36
10. «Цинков» С	34	10	10	14	29:38	— 5	30—38
11. «Спартак» Ор	33	11	7	15	29:49	— 20	29—37
12. «Уралуголь» За	34	11	5	17	29:41	— 12	28—40
13. «Салют» Бр	33	8	11	14	35:40	— 5	27—39
14. «Химик» Ич	34	11	5	16	41:58	— 17	27—41
15. «Волгарь» Аз	34	8	10	16	32:41	— 9	26—42
16. «Новодвинск» Л	33	8	9	16	36:54	— 18	25—41
17. «Машинист» Ти	33	9	7	17	28:47	— 19	25—41
18. «Роструд» Ти	34	9	6	19	32:46	— 17	24—44
19. «Цинков» Бр	33	7	10	16	29:45	— 17	24—42
20. «Торпедо» Ти	34	9	3	20	37:65	— 29	23—45

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

Еще сыграны не все матчи чемпионата области, а уже известны первые два призера соревнований. Право подняться на высшую ступень почета завоевали футболисты авиационного завода. Вторыми призерами стали спортсмены «Факела».

Обе команды ровно провели сезон. В своих составах они имели опытных футболистов, которые умеют распределить силы на длительном пути чемпионата. И не удивительно, что обе команды прошли его уверенно, без срывов. «Факел» долгое время шел вперед, опережая авиастроителей на одно очко. Но в конце концов он не выдержал напряжения (как известно, «Факел» играет на Кубок среди производственных коллективов России) и потерпел очень важное поражение в матче с динамовцами.

Все должна была решить встреча лидеров между собой. Она состоялась на стадионе авиа завода. Хозяева поля, быстро преодолев стартовое волнение, пошли вперед. И вскоре одна из их атак увенчалась успехом. Н. Тереков после прострельной передачи головой перекинул мяч в ворота неудачно выбравшего место Б. Вёлова. Вскоре голкипер «Факела», отражая сильный удар, отбил мяч на набегающего В. Седагнезова, который с близкого расстояния изобразил пенальти.

Во втором тайме «Факел» пытался переломить ход встречи. Он создал немало голевых моментов, но в завершающей стадии атаки неточны были В. Баутин и В. Алипяров. Они с трех-четырех метров умудрились быть выше ворот. Под занавес матча ветеран авиастроителей А. Околелов забил третий гол.

Так победители еще до окончания соревнований получили право именоваться чемпионами области 1973 года.

Кто же станет третьим призером? На звание бронзового лауреата претендуют воронежские команды «Старт» и «Кристалл».

Неуверенно выступали в этом году футболисты «Металлиста», «Динамо». Ниже своих возможностей провели сезон спортсмены Анны, Семилук, Раменки. Откровенно слабо играли команды Калача и Острогожска, которые прочно обосновались в нижней части турнирной таблицы.

Итак, чемпионат области подходит к концу. Осталось сыграть всего лишь несколько матчей, результаты которых точно определят места каждой из команд.

ФИНАЛ — В ВОРОНЕЖЕ

С 9 по 16 октября в Воронеже, на Центральном стадионе профсоюзов, будут проходить финальные игры Кубка РСФСР среди коллективов физкультуры. Четыре сильнейшие команды России — воронежский «Факел», выборгский «Авангард», барнаульский «Темп» и «Сатурн» из Раменского Московской области — будут бороться за почетный трофей.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Очередной матч на нашем стадионе

11 ОКТЯБРЯ

«ДИНАМО» (Махачкала)

«ТРУД» (Воронеж)

Цена 5 коп.

Лицензия Типография изд-ва «Коммуна» № 100283

